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Zadání bakalářské práce

Úkolem je navrhnout nový multifunkční dům v exponované poloze na nároží ulic Pekařská a 
Anenská. Jedná se o nezastavěné území v historické části města, navazuje na stávající obytné 
domy v obou ulicích a areál nemocnice u sv. Anny.  Způsob, jakým bude nová zástavba  
navazovat na okolí a jak budou organizovány její vnitřní prostory, může napomoci její přitažlivosti, 
otevřenosti, transparentnosti a účelnosti. Definovat měřítko, architektonický výraz a atmosféru 
nově navržených objektů a prostředí.

Komentář k řešení

Práci uvádí přehled historických map, který ukazuje proměny a vývoj území od poloviny 13.století 
po současnost a vztah místa k významným objektům, dominantám a centru současného Brna. 
Výtah z územního plánu Brna shrnuje podmínky pro výstavbu v daném území. Úvodní část 
zakončují fotografie jak současného stavu, tak historické pohledy na nároží obou ulic. Tato část by 
si zasloužila i podrobnou analýzu vlastního pozemku, jeho náročné výškové poměry, vazbu na 
sousední objekty v obou ulicích, ukázat stávající prostředí a hmoty, které je vymezují. 

Ze dvou situací je zřejmý autorův záměr, kdy zástavbu rozděluje do tří hlavních objektů, které 
navazují na sousední objekty a vytvářejí mezi sebou vnitřní veřejný prostor. Ten je rozdělený do 
dvou hlavních úrovní propojených rampami a schodišti různého charakteru, po delších stranách 
lemovaných nově navrženými domy, třetí je tvořena historickou stávající cihlovou zdí. Tímto 
prostranstvím procházejí pěší zkratky z bočních ulic, které se odkazují na historické propojení, 
které v území vždy existovalo. Kvalitu tohoto prostoru lze číst především ze situace , půdorysů a 
modelu, chybí vizualizace a řezy, které by ukázaly měřítko a atmosféru prostředí, chybí materiály 
povrchů, zídek, apod.

Dispozice jsou nejpropracovanější částí návrhu, podrobně vyřešené a popsané, čísla místností 
ovšem ne vždy odpovídají (viz dům 1 v 1.np). Dalším nedostatkem je, že v půdorysech pouze u 
domu 1 jsou vyznačena okna v obvodových zdech. Parter a částečně i 2.np  všech tří domů jsou 
správně vyhrazeny veřejným funkcím se vstupy jak z ulic, tak z vnitřního prostranství, přitom se 
autorovi podařilo reagovat na klesající Pekařskou ulici. Z parteru jsou také domovní vstupy k bytům 
v patrech. Horní tři podlaží jsou věnována bydlení. Byty jsou různě veliké, převažují 3+kk a dále 
5+kk a garsoniéry. Byty jsou poměrně racionálně uspořádány, ale problematické je umístění 
některých ložnic na severní stranu a do frekventovaná Pekařské ulice, jiné ložnice mají okna 
pouze do úzké proluky mezi domy 1 a 2, byty vyšších kategorií mají pouze jednu koupelnu a 
většinou chybí aspoň minimální komora. V předložené dokumentaci chybí některé rozvinuté uliční 
pohledy a řezopohledy, také vizualizace by měly být názornější. Pouze vizualizace z ulice 
Pekařské ukazuje autorův záměr formování nároží a prostorovou skladbu hmot a vazby na 



sousední domy. Řešení fasád je schématické a monotónní, pouze nárožní dům je podrobněji 
dokumentován a otevření parteru do nároží působí příznivě. Není dostatečně popsána barevnost a 
použité materiály.

Předložená dokumentace na A3 není zcela přesvědčivá, dobře zvolený koncept a prostorové 
řešení složité nárožní parcely by vyžadovalo podrobnější a úplnější prezentaci. To se týká i textové 
části.

Průběh práce a hodnocení

Roman Ehl na projektu sice soustavně pracoval, ale mnohdy neefektivně. Předpokládám, že 
předložená dokumentace u obhajoby bude doplněna a zodpoví nejasnosti , které projekt má. 
Vzhledem k množství výhrad nemohu navrhnout jinou známku než:

E (dobře)

V Liberci  13.06.2014                                                                 Ing.arch.akad.arch. Jan Hendrych
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